Тема. Пісенна творчість А. Малишка: «Пісня про рушник», «Ранки солов’їні»,

           «Стежина».
Мета. Розкрити та поглибити знання учнів про А. Малишка як поета -  пісняра;

      вчити учнів представляти напрацьовані матеріали у вигляді проектів,

      презентацій;

      формувати вміння аргументовано доводити власну думку, уміння робити

      висновки, узагальнення, працювати в команді;

      сприяти розвитку особистісних зацікавлень учнів, розвивати творчу  уяву;

      виховувати повагу та інтерес до особистості А. Малишка та його неповторно
      образної поезії.
Тип уроку.  Урок засвоєння нових знань.

Форма уроку. Урок – проект.

Очікувані результати: активізація пізнавальної діяльності; підвищення інтересу до вивчення української літератури, пісні; розвиток творчих здібностей; формування навичок самостійної роботи з додаткових джерел інформації; формування вміння працювати в команді. 

Епіграф.
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Хід уроку
I. Мотивація навчальної діяльності.
Учитель. Поетичний голос А. Малишка – це голос народу, голос життя. Він є одним із справжніх спадкоємців Великого Кобзаря. Вплив народної творчості був настільки вагомим, що десятки Малишкових творів покладено на музику і вони стали народними. 

      Народно – пісенна основа творчості Малишка відповідала його невсипущій громадянській насназі, його розумінню літератури як свідомості народу, його служінню загальнолюдським ідеалам справедливості.
II. Повідомлення теми і мети.

[image: image2.emf]Пісенна творчість А. Малишка:

“Пісня про рушник”, 

“Стежина”, “Ранки солов’їні”

 
[image: image3.emf]Розкрити та поглибити знання про А. Малишка як поета -

пісняра;

вчити учнів представляти напрацьовані матеріали у вигляді

проектів, презентацій;

формувати вміння аргументовано доводити власну думку, 

уміння робити висновки, узагальнення, працювати в команді;

сприяти розвитку особистісних зацікавлень учнів, 

розвивати творчу уяву;

виховувати повагу та інтерес до особистості А. Малишка та

його неповторно образної поезії.


1. Учні записують дату і тему уроку.

2. Теорія літератури.


[image: image4.emf]Пісні

Пісня

–

невеликий ліричний вірш, що виконується співом

Фольклорного

походження

(народні)

Літературного

походження

Літературна пісня

– пісня, слова якої створені

письменником.

Т. Шевченко “Реве та стогне Дніпр широкий”

І. Франко “Ой ти, дівчино, з горіха зерня”

М. Старицький “Ніч яка місячна”

Г. Сковорода “Всякому городу нрав і права”


3. Звертаю увагу на епіграф уроку. 

На сьогоднішньому уроці, на основі дібраних вами матеріалів, ми розглянемо пісенну творчість А. Малишка. Ми будемо захищати проекти. Ви були об’єднані у три групи з урахуванням здібностей, нахилів.

4. Ще раз звертаю увагу на загальні завдання, які стояли перед кожною групою.

[image: image5.emf]Вибрати інформацію, потрібну для створення презентації.

Дослідити історію створення пісень.

Систематизувати дібрану інформацію, добрати аргументи,    

підтвердження думок. Обговорити зібрані матеріали у групі.

Підготувати виступ, дотримуючись змістовності, логічності

викладу.

Опрацювати одну пісню (за програмою), а другу поезію (на

вибір) 

Загальний виступ групи до 10хв.  


5. Розгляд структурної організації проекту.


[image: image6.emf]Постановка проблеми

Об’єднання учнів у групи з урахуванням

здібностей, нахилів, способу мислення

Творчо – дослідницька

група №1               

“Пісня про рушник”

Творчо – дослідницька

група №2            

“Стежина”, 

“Вчителька”

Творчо – дослідницька

група №3                   

“Ранки солов’їні”,         

“Ми підемо, де трави

похилі”


6. Метод «Мікрофон».

7. Отже, розпочинаємо презентацію проекту «Пісенна творчість А. Малишка». (Наголошую, щоб учні робили відповідні записи почутого).

III. Захист проектів.

[image: image7.emf] 
[image: image8.emf]Гімном материнства називають величну

поезію А

. 

Малишка

"

Пісня про рушник

".

Написана у

1959 

році до фільму

“

Літа Молодії

”.

Присвячена вона незабутньому образові матері

, 

яка випроводжає сина з рідної домівки

“

в далеку

дорогу

”.

Ця поезія

–

сповідь

-

спогад ліричного героя

, 

пройнята материнським теплом і синівською

вдячністю

.



[image: image9.emf]Творчо-дослідницька

група №2

 
[image: image10.emf]Ми підем, де трави похилі,

Де зорі в ясній далині,

І карії очі, і рученьки білі

Ночами насняться мені.

За річкою за голубою

Дві чайки у хмари зліта,

В краю подніпровськім

Ми стрілись з тобою,

Веселко моя золота.

Над полем зарошені віти

Зелене верхів'я звело.

З тобою у парі ми будем любити

Все те, що на серце лягло.

І стеляться обрії милі,

І вечір в осіннім вогні,

І карії очі, і рученьки білі

Ночами насняться мені.

Ми підем, де трави похилі

(музика Платона Майбороди)



[image: image11.emf]Кращим твором пісенної спадщини поета є пісня

«Ранки солов'їні». Ліричний герой пісні згадує

ніжне кохання, яке впродовж життя тривожить

душу і не забувається. Закохані розійшлися в

житті, але в серці живе надія на зустріч. 

Надзвичайно мелодійним у пісні є приспів. 

Побудований па паралелізмі, він викликає чимало

асоціацій. Київ із квітучими каштанами й

неспокійною дніпровською хвилею – це сама

молодість.

Паралелі ́зм (грец. parallelos — той, що рухається поряд) — аналогія, 

уподібнення, спільність характерних рис або чину.

 
[image: image12.emf]Ранки солов'їні

Ранки солов'їні,

Ночі весняні,

Далі подніпровські

Наснились мені.

Знову цвітуть каштани,

Хвиля дніпровська б'є,

Молодість мила -

Ти серце моє.

Далі неозорі

Ще й рясні сади,

Друже мій далекий,

Ти прийдеш сюди.

Знову цвітуть каштани,

Хвиля дніпровська б'є,

Молодість мила -

Ти серце моє.

Стежки і доріженьки

Ген лягли у даль,

В парі ми любились,

Серденьку жаль.

Знову цвітуть каштани,

Хвиля дніпровська б'є,

Молодість мила -

Ти серце моє.

Нам би ще зустрітися

В солов'їну ніч,

Теплі зорі київські

Сяяли б до віч.



[image: image13.emf]
[image: image14.emf]

[image: image15.emf]Поезія “ ВЧИТЕЛЬКА “

вперше з’явилась у збірці з

лірико-символічною назвою

“Полудень віку”(1959р.). 

Нею зустрічав А.Малишко

своє п’ятдесятиріччя.

 
[image: image16.emf]Будова вірша “ Вчителька ”

пісенно-розповідна. Вірш

написаний хореєм. Це надає

йому легкості і співучості . 

Зворушливою образністю

збагачують вірш епітети, 

метафори, порівняння, інверсії, 

повтори. Особливою жагою

почуттів зігріті ліричні

звертання, якими починається й

завершується пісня: “Вчителько

моя, зоре світова…”


IV. Закріплення.

Тести на картках та мультимедійній дошці.

V. Рефлексія методом «Мікрофон».

[image: image17.emf]Поясніть, як ви розумієте слова

М. Рильського про пісенну

творчість А. Малишка: 

“Спасибі йому! Він гріє нам

серце своїм гарячим серцем, і

пісня його живе в народі, як

народ живе в його душі.”


Оцінювання.  Керівники груп здають картки оцінювання роботи учасників проекту та картки з тестами.


[image: image18.emf]Виступ Оформлення Підготовка

Загальний бал

Етапи роботи

Прізвище, ім’я

учнів

№

з/п


VI. Домашнє завдання.

[image: image19.emf]Вивчити напам’ять “Пісню про рушник”.

Прочитати «Собор» О. Гончара.


VII. Додатки.
Додаток №1. Картка оцінювання.
Група №

	№
з/п
	Прізвище, ім’я учнів
	Етапи роботи
	Загальний бал

	
	
	Підготовка
	Оформлення
	Виступ
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Додаток №2.
Тести

1. Назвіть, до якої збірки поезій А. Малишка входить «Пісня про рушник»:

а) «Дружба»;

б) «Серце моєї матері»;

в) «Битва»;

г) «Листи на світанні»;

д) «Що записано мною».

2. Вкажіть, за яку збірку Андрія Малишка нагороджено Шевченківською премією:

а) «Далекі орбіти»;

б) «За синім морем»;

в) «Полудень віку»;

г) «Дружба»;

д) «Серце моєї матері».

3. Назвіть пісні, написані на слова А. Малишка:

а) «Рідна мати моя»;

б) «Два кольори»;

в) «Стежина»;

г) «Виростеш ти, сину»;

д) «Білі каштани»;

е) «Пісня про матір»;

є) «Ми підемо, де трави похилі».

4. Визначте вид художнього тропа «засмучені очі», який вжито у творі «Пісня про рушник» А. Малишка.

а) епітети;

б) метафори;

в) уподібнення;

г) постійні епітети;

д) синекдоха. 

5. «Я візьму той рушник, простелю наче долю,

В тихім шелесті трав, в щебетанні дібров.

І на тім рушничкові оживе все знайоме до болю:

І дитинство, й розлука, і вірна любов».

Визначте вид римування у запропонованих рядках А. Малишка:

а) парне і кільцеве;

б) перехресне;

в) немає римування;

	Назва пісні
	Композитор

	Білі каштани
	П. Майборода

	Гаї шумлять біля потоку
	П. Майборода

	Дума
	Г. Майборода

	Журавлі
(Зацвіла весна, молода,ясна...)
	С. Козак

	Зоре вечорова
	С. Козак

	Київський вальс

(Ранки солов’їні)
	П. Майборода

	Колгоспний вальс
	П. Майборода

	Мандри
	М. Бурмака

	Ми підем, де трави похилі
	П. Майборода

	Моя стежина
	П. Майборода

	Пісня про вчительку
	П. Майборода

	Пісня про Київ
	П. Майборода

	Пісня про рушник
(Рідна мати моя)
	П. Майборода

	Стань зорею мені
	О. Білаш

	Цвітуть осінні тихі небеса
	О. Білаш

	Стежина
	П. Майборода


г) кільцеве;

д) парне. 

6. Визначте, який із перелічених творів, написаний анапестом: 

а) «Лист до гречки»;

б) «Чому, сказати й сам не знаю» («Стежина»);

в) «Пісня про рушник»;

г) «Ранки солов’їні»;

д) «Вчителька».

Додаток №3. 
Список пісень на слова

А. Малишка
Додаток №4. Листи В. Стуса до А. Малишка.
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[image: image1.emf]Іякщо пісня вийде в люди,

Я пломінь серця не згашу,

Схилюсь землі на рідні груди,

Нової сили попрошу.

Андрій Малишко

Думи великого Кобзаря, материнська

пісня, ласкава і сувора, - надихали мене, 

дали духовний гарт ірадість на все

життя.

Андрій Малишко
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